2021年8月6日 星期五 责编/吴臻 美编/唐昊 校对/李达

# 文化遗产背后的

N海都记者 吴臻 陈文华 "泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心"成功列入《世界遗产名录》无疑是近期最热门的话题。消息公布当日,各大旅游平台上,泉州旅游关注度环比上涨至少45%。福建是文化遗产大省,近年来,文化遗产保护传承和活化利用工作不断取得新成效,这背后离不开本地金融机构的支持。



石狮石湖码头

### 申遗成功 带热泉州旅游经济

7月25日,第44届世界遗产大会公布,"泉州: 宋元中国的世界海洋商贸中心"获准列入《世界遗产名录》,成为中国第 56处世界遗产。当天同程旅行大数据显示,泉州旅游关注度环比上涨 45%,携程平台泉州跟团产品及相关景点的访问热

度增长50%,7月26日携程自营泉州私家团就有显著的成单量。

本次成为世界文化遗产的项目,包括市舶司遗址、德济门遗址等22个代表性古迹遗址及其关联环境和空间。当前携程泉州跟团游产品主打泉州市区历史遗迹观光。

在泉州旅游景点中, 开元寺是必去的打卡点。 农历每月廿六、每年春节时期是泉州开元寺最为忙碌的时刻,按照这里古老的习俗,香客祈福完后吃一碗斋面、添一份"香火钱"已成为一种固化行为。

开元寺的游客众多,清 点零钱工作就变得更加繁 重,需要多名员工不间断清点数个小时才能完成。多年来,邮储银行泉州市分行坚持挑选一线精英骨干,入驻泉州开元寺协助僧众开展清钞工作,促进了寺庙财务管理规范化,助力泉州开元寺更好服务群众,传承和发扬宗教文化,保护历史文化遗产。

## 全省首笔"文化保护贷"

位于石狮的石湖码头,曾经聚满船舶,火把彻夜长明,中国的瓷器、丝绸、茶叶等货物被运上船,销往世界各地。而如今,这里成为重要的历史文化遗产。

"石狮市有3个景点升格'世界文化遗产',给我们石狮文旅带来了很大的

机遇,能撬动激活更多的 历史文化资源,进一步提 升文旅综合效应。"石狮市 文化旅游发展有限公司有 关人士说道。在推进保 护、开发、挖掘本土优秀文 化资源,促进文化、旅游、 观光、商贸等深度融合,打 造文旅新城的过程中也离 不开金融的支持。

去年,邮储银行石狮市 支行在"搭千台 访万企" 送金融进企业活动中得知, 石狮市文化旅游发展有限 公司因承担旅游景点基础 设施建设,需要大量资金投 入。邮储银行石狮市支行 主动上门为企业定制金融 服务方案,以更好协助石狮 文旅公司做好对本市所属 旅游景点的文化保护为出 发点,打造了"金融+文旅" 合作模式。2020年9月16 日,邮储银行为石狮文旅公 司发放了全省首笔"文化保 护贷"1000万元,用于支持 该企业对文物的维护。

## 定制融资方案 助力坊巷修缮

保护好传统街区,保护好古建筑,保护好方建筑,保护好的,就是保存了城市的历史和文脉。2020年底,一单特殊的债权融资计划在北京金融资产交易所挂牌发行。挂牌主体是福州古厝保护开发集团有限公司,是福州负责历史建筑

和名街保护开发的重要企业。募集资金主要用于福州市三坊七巷、南街、朱紫坊、上下杭、梁厝和南公园等历史文化街区的日常修缮、保护修复与景观整治等。

古厝保护与开发,重 在保护,前期需要大量的 资金投入,这对于福州古 厝保护开发集团有限公 司而言,存在一定的资金 压力。

针对企业面临的融资 难题,兴业银行福州分行 结合企业特点,设计了相 关融资方案,并获得各方 认可。 该债权融资计划由兴业银行福州分行独家主承销,规模3亿元,票面利率4.16%,期限5年。由于融资成本较低,大大缓解了企业的资金压力,帮助福州古厝保护开发集团完成了福州历史街区的翻新维护工程。

### □兴动态

# 兴业银行助力外贸企业 有效管理汇率风险

为积极响应福建省 外汇与跨境人民币自律 机制"千名客户经理进万 家企业"活动,5月18日, 2021年兴业银行"汇率风 险中性宣传与避险产品 推介系列活动"首站在福 州举行。60余家福建企 业应邀参会,来自人民银 行福州中心支行和兴业 银行的专家对当前宏观 形势、汇率趋势进行深入 分析和展望,从专业角度介绍了汇率风险中性理念、汇率避险工具以及跨境人民币便利化政策,引导企业树立汇率风险中性理念,提升企业汇率风险管理意识和能力。截至4月末,该行共走访福建省内涉外企业400余家,累计为企业办理汇率避险产品101.35亿元,同比增长127.65%。

# 兴业银行举办 党史学习教育专题读书班

5月21日,兴业银行党史学习教育首期专题读书班在福州开班,集中三天时间系统学习中共党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史以及习近平总书记关于理想信念的重要论述等专题内容。全行各级党委班子成员、党员干部代表、团员代表共计2700余人通过现场和视频相结合的方式,

参加了学习教育。本期读书班围绕学史明理、学史明理、学史崇德、学史崇德、学史力行,通过紧凑的课程设计和丰富的学习内容,旨在让全行党员进一步统一思想认识,掀起党史学习热潮,切实以坚定的政自觉、思想自觉、行动自觉,实现学党史、悟思想、办实事、开新局,努力推动全行各项工作再上新台阶。

### ┉临峡都市報

### "讲文明 树新风"公益广告



安徽省安庆市晚辈小生动漫工作室 制作

中共福建省委文明办 海峡都市报社

